

埃及新任总统穆尔西于当地时间6月30日在开罗一座军事基地参加军方为他举行的仪式。当日上午在最高宪法法院前宣誓就职,正式成为埃及首位经自由选举产生的总统。7月1日,外媒更多地关注他上任后“不同凡响”的举动。



## 穆尔西宣誓 就任埃及新总统

出席军方仪式,演说中暗示军队不应干政  
承诺释放示威者,经济将成其最大挑战

### 埃及新总统宣誓就职

穆尔西当天在开罗大学发表演说后,前往位于开罗东部的那座军事基地。埃及总统府当天向媒体散发的照片显示,仪式上,穆尔西发表讲话。

同时,武装部队最高委员会主席穆罕默德·侯赛因·坦塔维向穆尔西授予军方最高荣誉“武装部队徽章”。

穆尔西6月30日早些时候在首都开罗最高宪法法院宣誓就职,随后在开罗大学发表演说时向军方“致敬”,赞扬军方为维护国家安全作出的努力。

同时,穆尔西暗示军方、政府和议会应该各司其职。他说:“民选机构将恢复角色,军方将致力于保护国家。”

### 上台后经济成最大挑战

美国《时代》周刊称,埃及新总统上台后最大的担忧就是经济。

此外,穆尔西宣称绝不向军方交出总统权力。不过,他同意在最高宪法法院前而非传统的国会宣誓就职,这意味着承认国会在军方施压解散的合法性。亦有埃及媒体指出,最高军事委员会主席坦塔维将在新内阁中担任国防部长一职。

埃及媒体称,穆尔西未确定总理及内阁人选,其在广泛咨询埃及各个群体后,才会确定总理及内阁人选,预料绝大部分职位将由技术专家担任。

《时代》则称,埃及新总统如今担负着世界上最“艰巨”的任务,因为他不得不在埃及饱受政治动荡后重塑国家稳定。目前埃及正面临债务上涨、经济增长低的局面。

### 将释放所有遭拘押示威者

穆尔西在6月29日的演讲中宣布,将释放所有遭拘押、面临军事法庭审理的示威者。他指着一些支持者所举遭拘押人员的照片,声称“我将尽一切努力,我将那么做,从明天开始,全部释放他们”。

埃及去年发生大规模反政府示威,不少示威者遭军方逮捕。前总统胡斯尼·穆巴拉克下台后,军方接管国家权力。

穆尔西说,他将寻求释放埃及盲人奥马尔·阿卜杜勒·拉赫曼。后者由美国认定关联1993年纽约世界贸易中心爆炸案以及企图暗杀穆巴拉克,由法庭判处终身监禁,现在美国北卡罗来纳州一座联邦监狱服刑。

综合新华社等

### 人物简介

穆尔西1951年8月生于埃及北部尼罗河三角洲东部省一个普通家庭,他在6月举行的总统选举第二轮投票中战胜前总理沙菲克,当选埃及历史上第五位总统,也是埃及首位非军人总统。



花絮

### 请别叫我埃及「第一夫人」

穆尔西6月30日宣誓就职,在他心里满是喜悦时,他的妻子却并不“领情”。

有报道称,这位埃及新总统的妻子娜杰拉·阿里·马哈茂德如今成了埃及“第一夫人”。但是,这名低调、传统的女性似乎更喜欢别人喊她“艾哈迈德的妈妈”。

丈夫宣誓就职前几天,娜杰拉接受美联社记者电话采访时,对“第一夫人”头衔似乎有些“抗拒”,“我希望别人把我称做总统夫人,谁说总统夫人就是第一夫人?”

娜杰拉说,她更喜欢别人喊她“艾哈迈德的妈妈”,艾哈迈德是她与穆尔西的长子。如果必须有个头衔,她不介意别人称她为“埃及第一服务员”

## “行动小组”外长会议达成原则性一致 叙利亚将设“过渡管理机构” 巴沙尔进新机构 美国不同意

为早日结束叙利亚国内持续多时的流血冲突,国际社会频频交涉。昨日,美国《华盛顿邮报》报道称,6月30日,包括中国在内的叙利亚问题“行动小组”外长会议在瑞士日内瓦召开,世界各国领导人已经就在叙利亚成立过渡管理机构的一系列准则达成一致。

项比安南的和平计划较为软化的方案,该方案在巴沙尔是否能加入过渡政府的问题上没有定论。美国国务卿希拉里坚持,巴沙尔不能参与叙利亚的未来。俄罗斯则坚持,外部力量不能代替叙利亚人寻求政治解决。

安南则表示,这个叙利亚过渡政府可能包括巴沙尔政府的成员和反对派,但将排除“可能对政治过渡造成危害或是影响和解与稳定的力量”。

### 中国肯定会议成果:

中国外交部长杨洁篪在会后举行的记者招待会上说,中方积极评价上述成果,认为这对于推动叙利亚问题的政治解决进程具有重要意义。他表示,中方愿继续与国际社会有关各方保持沟通协调,为推动叙利亚问题早日得到公正、和平、妥善解决作出不懈努力。

### 俄罗斯感到高兴:

俄罗斯外长拉夫罗夫在记者会上说,根据各方达成的一致,叙利亚的政治过渡过程没有预设前提,没有将任何团体排除在“过渡管理机构”之外的设想,没有向叙利亚强加政治进程。他对所取得的成果感到高兴。

### 美国坚持阿萨德下台:

美国国务卿希拉里·克林顿在会后说,会议成果的实施仍然面临困难,各方应向叙利亚政府和反对派施加压力保证他们和安南合作。她还表示,美国将加速推动联合国安理会形成决议,重申安南“六点建议”和当日达成的指导方针和原则。但希拉里·克林顿认为,“阿萨德仍然必须下台……方案要求阿萨德让位给新的‘过渡管理机构’”。

综合新华社等

各国反应



6月30日,美国国务卿希拉里在日内瓦举行新闻发布会。

### 巴沙尔进过渡政府 希拉里不同意

此次会议由联合国-阿盟叙利亚危机联合特使安南筹划,中国、英国、法国、俄罗斯和美国5个联合国安理会常任理事国以及中东地区部分国家外长和部分国际组织代表应邀与会。

昨日,美国媒体称,安南表示,参会的国家已经就在叙利亚成立过渡政府的一系列准则达成一致。报道称,星期六,在日内瓦的一次会议上,联合国安理会成员国通过了一